



Gladys Berejiklian
Premier of NSW

ΠΑΚΕΤΟ ΕΛΑΦΡΥΝΣΗΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Οι οικογένειες στη ΝΝΟ που δυσκολεύονται με τις αυξανόμενες τιμές ενέργειας θα μπορούσαν μέσω εκπτώσεων στη χρήση ενεργειακά ανταποδοτικών συσκευών να εξοικονομήσουν εκατοντάδες δολάρια τον χρόνο από τους λογαριασμούς ενέργειας που λαμβάνουν. Η επιστροφή χρημάτων θα αυξηθεί κατά 20% και οι μικρές επιχειρήσεις θα μπορούσαν να εξοικονομήσουν μέχρι και 1.900 δολάρια τον χρόνο στο πλαίσιο του πιο ολοκληρωμένου σε εθνικό επίπεδο πακέτου ενεργειακής ελάφρυνσης που ανακοινώθηκε σήμερα από την Πρωθυπουργό της ΝΝΟ κ. Γκλάντυς Μπερετζίκλιαν.

Επιπρόσθετα, η επιστροφή χρημάτων για τους κατόχους καρτών ειδικού τιμολογίου θα αυξηθεί κατά 50 δολάρια τον χρόνο μέχρι το ποσό των 285 δολαρίων, ενώ η επιστροφή για τις άλλες οικογένειες που τη δικαιούνται θα αυξηθεί κατά 30 δολάρια μέχρι το ποσό των 180 δολαρίων, βοηθώντας έτσι περίπου 900.000 οικογένειες που τα βγάζουν πέρα δύσκολα.

Περίπου 10.000 μικρές επιχειρήσεις θα είναι επίσης σε θέση να έχουν πρόσβαση σε εκπτώσεις για να αναβαθμίσουν τυχόν μη ανταποδοτικό εξοπλισμό, κάτι που θα μπορούσε να οδηγήσει σε εξοικονομήσεις επί του λογαριασμού τους μέχρι και 1.900 δολάρια τον χρόνο.

«Κατανοούμε ότι το αυξανόμενο κόστος ενέργειας πιέζει τον κόσμο. Πρόκειται για ένα εθνικό ζήτημα, αλλά η Κυβέρνηση της ΝΝΟ είναι ιδιαίτερος αποφασισμένη να κάνει ό,τι μπορεί για να βοηθήσει», είπε η κ. Μπερετζίκλιαν.

Το πακέτο οικονομικής διευκόλυνσης όσον αφορά την ενέργεια περιλαμβάνει:

- Αύξηση της επιστροφής χρημάτων για Οικογένειες Χαμηλού Εισοδήματος από 235 σε 285 δολάρια και αύξηση της Επιστροφής Χρημάτων για Οικογενειακή Ενέργεια από 150 σε 180 δολάρια, για να βοηθηθούν έτσι περίπου 900.000 πελάτες που δυσκολεύονται να πληρώσουν τον λογαριασμό τους.
- Εκπτώσεις στις αναβαθμίσεις εξοπλισμού για μικρές επιχειρήσεις, έτσι ώστε κάθε επιχείρηση να εξοικονομήσει μέχρι και 1.900 δολάρια στο λογαριασμό της.
- Εκπτώσεις για φωτισμό που είναι ενεργειακά ανταποδοτικός, καθώς και για αναβαθμίσεις κλιματιστικών σε όλες τις οικογένειες, κάτι που θα μπορούσε να οδηγήσει σε εξοικονομήσεις λογαριασμού μέχρι και 500 δολάρια ανά οικογένεια τον χρόνο.
- Εκπτώσεις για μέχρι και 23.000 κατόχους καρτών ειδικού τιμολογίου, για να εξοικονομήσουν έως και 50% επί του κόστους της αναβάθμισης παλιών ψυγείων και τηλεοράσεων



έναντι μοντέλων που καταναλώνουν λιγότερη ενέργεια, κάτι που θα εξοικονομήσει σε κάθε οικογένεια 200 δολάρια κατά μέσο όρο τον χρόνο.

- Τέλος στις μη αναγκαίες επιβαρύνσεις εκ μέρους των εμπόρων λιανικής, όπως στις χρεώσεις για έκδοση έντυπων τιμολογίων.
- Πρόστιμα στους εμπόρους λιανικής που δεν προσφέρουν στους δικαιούχους επιστροφής χρημάτων καλύτερες επιλογές.
- Αναβαθμίσεις ενεργειακής εξοικονόμησης για μέχρι και 16.500 πελάτες δημόσιας στέγασης, για να βοηθηθούν τα πιο ευάλωτα μέλη της Πολιτείας, κάτι που θα επιτρέψει στις οικογένειες που θα συμμετάσχουν να εξοικονομήσουν κατά μέσο όρο 360 δολάρια περίπου τον χρόνο στο λογαριασμό τους.

Για παράδειγμα, μία οικογένεια θα μπορούσε να λάβει έκπτωση 200 περίπου δολαρίων εάν αντικαθιστούσε μία παλιά θερμάστρα με ένα κλιματιστικό που εξοικονομεί ενέργεια, κάτι που θα τους εξοικονομούσε επίσης 225 περίπου δολάρια τον χρόνο επί του λογαριασμού τους. Ένας ιδιοκτήτης καφετέριας θα μπορούσε να λάβει μία έκπτωση 400 δολαρίων εάν αντικαθιστούσε ένα παλιό ψυκτικό σύστημα με έναν καινούργιο χώρο ψύξης που εξοικονομεί ενέργεια, κάτι που σε συνδυασμό με άλλα μέτρα θα μπορούσε να οδηγήσει σε εξοικονομήσεις λογαριασμού μέχρι και 1.900 δολαρίων. Ο Υπουργός Ενέργειας και Κοινοφελών Υπηρε-

σιών, κ. Ντον Χάρουιν, είπε ότι κάθε επιστροφή χρημάτων θα αυξηθεί κατά 20% και ότι οι λιανικοί παροχείς ενέργειας θα αναγκαστούν να καταργήσουν τις χρεώσεις πρώιμου τερματισμού, τις χρεώσεις για έκδοση έντυπων τιμολογίων, καθώς και τις χρεώσεις για όσους πληρώνουν μέσω του Αυστραλιανού Ταχυδρομείου.

«Αυτές οι αλλαγές θα προστατεύσουν και θα ενισχύσουν τους καταναλωτές ενέργειας, οι οποίοι δικαιούνται δίκαιης μεταχείρισης, ενώ παράλληλα θα κάνει και τους λιανικούς παροχείς να βελτιωθούν», είπε ο κ. Χάρουιν.

«Το υπάρχον πρόγραμμά μας σχετικά με τις συσκευές ευάλωτων οικογενειών έχει ήδη βοηθήσει 17.600 οικογένειες να μειώσουν τους λογαριασμούς τους μέχρι και 200 δολάρια τον χρόνο, κάτι που σημαίνει ότι βοηθάμε το περιβάλλον τη στιγμή που βοηθάμε τους καταναλωτές», είπε η Υπουργός Περιβάλλοντος Γκάμπριελ Άπτον.

Τα ποσά έκπτωσης θα οριστικοποιηθούν αφού το πρόγραμμα περάσει από τη διαδικασία των προσηφορών, ενώ το ποσό που θα εξοικονομήσει κάθε οικογένεια και επιχείρηση θα εξαρτηθεί από το ποσό των αναβαθμίσεων στις οποίες θα επιλέξουν να προβούν καθώς και τη χρήση ενέργειας που θα κάνουν.

Beau Mitchem
Media Adviser
Office of the Premier

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηθασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;

Η στήλη αναβάλλεται για τεχνικούς λόγους.

